

# 浙江男女排主帅“乾坤大挪移”

## 男排上阵父子兵 吴胜率队闯入联赛八强



吴胜之子吴浩。  
时报资料图

上周末,为期一周的2018-2019中国排超联赛精英赛(即联赛第一阶段)A组在湖州长兴战罢,浙江体彩男排顺利取得晋级资格,锁定联赛八强,完成了球队的既定目标。值得一提的是,此番带队出征的主帅并非王贺兵,而是吴胜,主帅互换的浙江男女排今后还会有何表现,是新赛季的一个看点。

□ 时报记者 王振恺

### 排球联赛改制 男女队教练互换求突破

近两年的中国排球联赛不断改革,今年最明显的变化就是赛制,在引进赛会制的精英赛作为联赛第一阶段比赛之后,整个赛程更加紧凑,与此同时,能否进入八强也变得更加“干脆”——必须在小组中取得前四名,否则进入鸡肋一般的9~14名排位赛便没有任何意义。

2018-2019是新周期的第二个赛季,考虑到男女排近几年不温不火的表现,浙江省大球运动管理中心做出了主帅互换这一大胆的决定,寻求新的突破。的确,

吴胜执教浙江女排多年,曾带队历史性获得过联赛冠军,也为浙江培养出了多名国手,但近两年随着单丹娜、邱亚楠等昔日主力相继退役,球队处于新老交替阶段,上赛季仅名列八强,似乎已经陷入发展瓶颈。而王贺兵退役后就进入浙江男排教练组,随后成为主教练,前几年球队处于保级境地,上赛季凭借多名潜力小将的出色表现时隔多年重回八强,高层自然希望他调教新人的本领能够给女排带来一些变化。

男女排主帅互换后,王贺兵

率先交出了成绩单:浙江女排在之前的全国女排锦标赛和亚洲东区女排锦标赛都有出色表现,分别斩获冠军和亚军。而吴胜率领的男排虽然在全国锦标赛上因小分的关系没能挤进前八,但一个月后的精英赛就交出了一份令人满意的答卷。本次精英赛中,浙江男排早早打卡“下班”,依靠开局一拨4连胜,毫无悬念地晋级八强,而在击败的四支球队中,有拥有双外援的广东队,更有卫冕冠军上海队,新赛季的男排小伙子延续了上赛季的朝气,拼劲十足。

### 上阵父子兵 吴胜的要求更加严格

和没有带过女排的王贺兵不同,吴胜曾在2009年接手过浙江男排,率队征战全运会获得第五名,但次年就重回浙江女排。有趣的是,当时吴胜上任的原因,是王贺兵上调去了国家队教练组。

然而,这次精英赛吴胜遇到了麻烦,国青队主力主攻张景胤受伤,在清一色小将中,谁来填补空白成了难题。此时,吴胜想到了自己的儿子吴浩,而这并非任人唯亲。虽然1993年出生的吴浩不过25岁,但在这支浙江男排里已经是老队员了,也确实有这个能力去扛担子。在多场比赛

中,从接应改打主攻的吴浩发挥稳定,关键球能顶住压力。而谈到自己的儿子时,吴胜表示并不会特殊照顾,只会用更加严格的要求去训练他。

小伙子们冲劲足,但在配合上还不够好,二传的节奏也有问题。”在赢下福建收获赛季首胜后,吴胜给予了球队如此评价,有亮点也有不足。不过,在赢下第二场和第三场后,球队的状态得以提升,特别是在对阵天津时,浙江队在大比分0:2落后的情况下,上演绝地反击,连扳三局获得关键战的胜利。

值得一提的是,浙江队善打多板攻,在两队紧咬比分时不手软的特点让人眼前一亮,因为这在以往是鲜有发生的。此外,小将张冠华作为首发接应同样令人眼前一亮,虽然是临时调配但效果不错,在进攻端给予球队很大帮助。老将金志鸿、徐先涛也延续了稳定的表现。

第二阶段的比赛对阵还未出炉,浙江男排将回到杭州继续备战。“目前没有特殊的安排,练好常规的就成,许多细节还要巩固。”吴胜将继续以“不变应万变”策略,迎接八强的对手。

### 【本塘】

## 今年的甬马重回杭州湾

时报讯 近日,2018宁波国际马拉松在宁波杭州湾新区开跑,这也是继2015首届甬马后,这项高水平的体育赛事重新回归宁波杭州湾新区。

本次赛事以“开心跑,甬向前”为主题,共设置全程马拉松42.195公里、半程马拉松21.0975公里和迷你马拉松5.2公里三大项目。据悉,本届“甬马”除了设置名次奖、破赛会纪录奖外,还新增了市民奖和跑团奖。市民奖将在宁波籍参赛选手中产生,跑团奖以各跑团前十名净成绩为评奖标准,不仅激励更多跑友踊跃参赛,更体现马拉松运动的全民健身理念。

为了扩大影响力,甬马还请来了2017中国马拉松年度人物黄力生和中国女子马拉松纪录保持者孙英杰领跑。全程选手一路上经过了杭州湾跨海大桥、方特东方神画、宁波杭州湾国家湿地公园、海皮岛等景区景点,滨海新城、世纪城、合生国际、金融广场等城市功能区,吉利汽车、上汽大众、众创园等知名企业平台,浩浩荡荡、蔚为壮观,在“一湾一桥一新城”的城市坐标中,畅享“开心跑,甬向前”的激情和快乐。

据了解,甬马前两届累计吸引了近50个国家和地区跑友参赛,在国内外已具有一定知名度和影响力,现已经成为展示宁波历史文化和城市形象的靓丽体育名片,成为宣传宁波、宣传杭州湾新区,提升城市影响力的有效载体。

时报记者 王振恺 通讯员 张晓南

### 【短消息】

## 莱斯特城主席身亡

英国广播公司昨日报道,60岁的英超莱斯特城俱乐部主席维维被证实在前日的直升机坠毁事故中身亡。从2010年收购尚在英冠的莱斯特城,到2016年率领球队神奇夺得英超冠军,维维治下的莱斯特城完成了无法被忘记的奇迹之旅。他的一生短暂,但已经是英超、乃至世界足坛外籍老板中的传奇。

## 库里又破三分球纪录



勇士队昨日在NBA常规赛中击败了篮网队,砍下35分的库里命中了7记三分球,这是他连续第七场比赛命中至少5个三分球,超越了乔治·麦克劳德,刷新了NBA历史连续命中5+三分最长纪录。库里也是NBA历史上第一位在开局连续七场比赛命中至少5个三分球的球员。此外,他在过去的5场比赛当中都命中了至少6记三分球,这也让他追平了哈登,并列成为NBA历史上连续命中至少6记三分球场次最多的球员。